

中国代表呼吁国际社会继续加大支持南苏丹

新华社联合国2月5日电 中国常驻联合国代表傅聪5日在安理会审议南苏丹问题时表示,国际社会应从有序推进政治过渡、维护国家和平稳定、应对人道主义挑战三方面继续向南苏丹提供支持。

傅聪表示,南苏丹政治进程即将进入新的过渡期。中方赞赏南苏丹政府落实解决南苏丹冲突重振协议的决心和意愿,欢迎南苏丹为筹备大选等所采取的积极举措。中方呼吁南苏丹各方从国家整体利益出发,继续通过对话弥合分歧。在政治过渡问题上,“欲速则不达”。国际社会应切实尊重南苏

丹主权和主导权,充分考虑南苏丹实际国情,展现足够包容与耐心。

傅聪说,近期南苏丹东赤道州、瓦拉卜州等地发生多起部族冲突等安全事件。中方鼓励联合国驻南苏丹特派团(联南苏团)加大支持南苏丹政府推动族群间对话和解。国际社会应帮助南苏丹政府更好承担维护和平、保护平民的主体责任。武器禁运等制裁措施制约南苏丹安全能力建设,应尽快予以调整或解除。

傅聪表示,苏丹冲突持续外溢,超百万流离失

所和返乡人员涌入南苏丹,加之粮食不安全加剧、传染性疾病蔓延等,使本就脆弱的经济和形势雪上加霜。国际社会应加大支持力度,帮助提高人道响应能力,同时避免对援助附加政治条件。近期,中方向南苏丹提供多批粮食、医疗物资等援助,将继续尽己所能帮助南苏丹应对人道挑战。

傅聪说,近期,新一批中国赴南苏丹维和人员顺利完成轮换交接,相信他们将一如既往履职尽责、践行使命。中方愿同国际社会一道,继续为南苏丹和平稳定、发展繁荣作出积极贡献。

古特雷斯警告防止出现任何形式的种族清洗

新华社联合国2月5日电(记者 施春)联合国秘书长古特雷斯5日表示,“两国方案”是实现中东持久和平稳定的唯一可行出路。他强调恪守国际法基本准则至关重要,警告防止出现任何形式的“种族清洗”。

古特雷斯在联合国巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会2025年会开幕式上致辞时表示:“巴勒斯坦人民行使不可剥夺的权利,本质就是巴勒斯坦人在自己的土地上以人的尊严生存的权利。然

而,这些权利的实现越来越遥不可及。”

他说,自新一轮巴以冲突爆发以来,已有近5万加沙地带民众丧生,其中70%为妇女和儿童,大部分民用基础设施被毁,绝大多数居民流离失所,面临饥饿和疾病。他呼吁推动加沙地带实现永久停火。

古特雷斯重申“两国方案”是实现中东持久和平稳定的唯一可行出路,呼吁国际社会努力维护被占巴勒斯坦领土的统一和完整,共同推动加沙地带重建。

同时,他对最近约旦河西岸暴力持续升级表示严重关切,呼吁停止暴力,要求以色列结束对巴勒斯坦领土的占领。

美国总统特朗普4日表示,他希望美国“接管”并“长期拥有”加沙地带,而当前居住在加沙地带的巴勒斯坦人应被迁往别国安置。就此,联合国秘书长发言人迪雅里克5日在联合国例行记者会上表示:“任何强迫人民流离失所的行为都等同于种族清洗。”

墨西哥边境城市 华雷斯的边境墙



这是2月4日在墨西哥奇瓦瓦州华雷斯市航拍的墨美边境墙,墙的左侧是墨西哥。

华雷斯是墨西哥奇瓦瓦州的重要城市,位于墨西哥与美国边境线上,与美国得克萨斯州埃尔帕索隔河相望。

新华社记者 摄

美联储担忧美经济政策不确定性

新华社华盛顿2月5日电(记者 许缘)美国里士满联储银行行长托马斯·巴尔金5日表示,鉴于美国政府经济政策的不确定性,美联储未来利率政策需要考虑更复杂的因素。

巴尔金当天接受美国媒体采访时表示,美国政府有关关税、移民以及监管政策的影响存在不确定性,将对美联储制定利率政策产生重要影响。他说,美联储最新预测显示其仍倾向于今年进一步降息,但前提是需要更好了解联邦政府的经济政策及其影响。

巴尔金说,美国政府关税政策存在三层复杂性:其一是关税水平以及具体征收对象;其二是被征收对象是否会实施反制措施,以及美国企业能在多大程度上吸收或转嫁更高的进口成本;其三是上述政策将如何影响美国消费者。“目前存在很多不确定性,除非我们对所有这些不确定性有更清晰认识,否则很难知道增长和就业情况如何,通胀情况如何。”他说。

巴尔金认为,当前经济政策的不确定性可能导致大型企业撤出或延迟对美国的投资,这将成为美国经济发展的隐忧。

以色列宣布 将不参加联合国人权理事会

新华社耶路撒冷2月5日电(记者 陈君清 冯国芮)以色列外交部长萨尔5日说,以色列将不参加联合国人权理事会。

萨尔当天在社交媒体上说,以色列欢迎美国总统特朗普关于美国退出联合国人权理事会的决定,以方将与美国一道,不参加联合国人权理事会。

萨尔称,联合国人权理事会对以色列施加了100多项“谴责性决议”,以色列不再接受这种“歧视”。

特朗普4日签署行政令,宣布美国退出联合国人权理事会,并禁止美国向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处提供资助。

阿根廷宣布将退出世界卫生组织

新华社布宜诺斯艾利斯2月5日电(记者 张铎)阿根廷政府5日宣布,阿总统米莱已决定该国退出世界卫生组织。

阿根廷总统府发言人阿多尔尼当天在新闻发布会上说,阿根廷不允许任何国际组织干涉其主权及人民的健康,退出世卫组织不会影响阿根廷的卫生服务质量。

阿多尔尼说,米莱已责成外长韦特海因启动退出世卫组织程序。